Exercice 1 —
1. Montrer que
3 t2 t2 t4

t
\Y R — — < si < 1—— < <1l——+4+ —.
teR,,t G sin(t) <t et 5 cos(t) 5 + o1

2. En déduire que les suites (u,,),cp €t (v,,)ncn définies par

. (kK < k
sin (—2> et v, cos| —= ] —1
n pct ny/n

convergent vers des limites a préciser.

Correction : L'exercice est un peu répétitif mais s'enchaine bien en appliquant I'inégalité de la moyenne : |
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3 dz < / sin(r)dr < cos(t) <1— —+ o1 (XVII.4)
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Les encadrements (XVII.1) et (XVIIL.3) nous donnent :
43
VteR,, t_E < sin(t) < t.
Tandis que (XVIL.2) et (XVII.4) s’écrivent ensemble :
2 2
VteR,, 1—5<cos(t)<1—5+ﬂ.

2. Il suffit d'appliquer la question précédente :
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n 1 2
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Méme chose pour I'autre :
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Exercice 2 — Déterminer le nombre de solution(s) du systéme en fonction de m. Si le nombre de solutions
est infini, on précisera le nombre de degré de liberté de I'espace des solutions.

r 4+ my + 2z = m
—2r + y + (m—2)z = 1
mr + vy + 2z = 2m—1
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Correction :
z 4+ my + 2z = m
-2z + y + (m—2)z = 1
mr + vy + 2z = 2m—1
r —+ my + 2z = m
= 14+2m)y + (m+2)z = 1+42m
Ly < 2L, + Ly (m?2—1)y + 2(m—1)z = m?>—2m+1
Ls <~ mL; — L3 si m = 0 pas grave ici.
Ca revient a ne rien faire.
r + my + 2z = m
1 (1+2m)y + (m+2)z = 1+2m
Ly ——Lssim#1 (m+1y + 2z = m-—1
m—1
T — Y = 1
= m(m —1)y = m?—-3m—4
LlFL1 Ly (m+1l)y + 2z = m—1
pas grave ici. Ca revient a ne rien falre
m(m — 1)z = 2(m?}2m —2)
= m(m— 1)y = m?r3m—4
Ly < m(m —1)L; + Ly sim # 0,1 2m(m —1)z = 42m +1)
Ls < m(m — 1)Ly — (m+ 1)Ly sim = —1
pareil que pour —2
2(m? — 2m — 2)
€T =
m(m —1)
- m? —3m —4
< m(m —1)
2(2m+1)
-
m(m — 1)
Une unique solution : le point pas tres beau au dessus.
7 = 2(m? — 2m — 2) ; (m+1)(m—4) ; 2(2m + 1) om0\,
m(m —1) m(m —1) m(m —1)
Sim=0:
a3 + 2z = 0 a3 + 2z = 0
—2r + y + -2z = 1 <= <{ —x + =2 = 1
y + 2z = -1 y + 2z = -1
z + 2z = 0
= 0 = 1
y + 2z = -1
Le systeme est incompatible. Il n'a pas de solutions.
S = Q.
0= y
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Sim=1:

z +y o+ 22 =1 z + y + 2z =1
—2r + y + —2 =1 <= v o. o= 1
T + ¥y + 2z =1 y
<:>{$ + z = 0
Yy o+ =1
r = —z
= y = 1—=z
% = 2
T 0 1 0
= |yl=|1]l-2l 1 |=|1l+X] 1|, reRr
z 0 —1 0 —1

C'est la droite (affine) passant par le point (0;1;0) et dirigée par le vecteur % (1;1;—1). Un seul
degré de liberté donc.
1
A= 11+A] 1 [,A2eR
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